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елементом філософсько-світоглядної складової сучасної наукової картини світу. Сформувати 
повноцінну філософію здоров'я означає, перш за все, визначити місце цієї нової галузі дослідження 
в системі наукового знання. 
 

ДОСЛІДНИКИ ТВАРИН НЕСУТЬ ПСИХОЛОГІЧНИЙ ТЯГАР,  

ЯКИЙ МАЮТЬ РОЗГЛЯНУТИ КОМІТЕТИ З ЕТИКИ ТВАРИН 
Коваленко Аліна Юріївна,  

аспірант кафедри дерматовенерології та косметології  
з курсом дерматовенерології і естетичної медицини ФПО 
Науковий керівник: Утюж І.Г., д. філософ. н., профессор, 

кафедра суспільних дисциплін, 
Запорізький державний медичний університет  

 
Вступ: комітети з етики тварин (КЕТ) зазвичай зосереджуються на благополуччі тварин, що 

використовуються в експериментах, нехтуючи потенційним впливом подібного використання на 
персонал лабораторії. Деякі аспекти цієї праці, зокрема вбивство тварин, можуть спричинити 
значне психологічне навантаження, що призводить до погіршення самопочуття лабораторних 
працівників, а також їх здатності доглядати за тваринами. 

Мета дослідження: запропонувати засоби пом’якшення тягаря використання тварин (ТВТ), 
який відчуває персонал лабораторій при виконанні жорстких маніпуляцій та досягти того, щоб 
КЕТ, які регулюють дослідження на тваринах, частково на основі зменшення шкоди, вимагали, 
щоб для дослідників ця шкода також була зменшена. 

Матеріали та методи: основою для написання статті стали дані, надані М. Кінгом та Х. Зоні 
для журналу Journal of Medical Ethics у березні 2021 року. Нами було проведено аналіз та 
сформовано чіткі пропозиції для вдосконалення лабораторних досліджень над тваринами таким 
чином, щоб персонал лабораторій якомога менше піддавався емоційному навантаженню. 

Отримані результати: існує потреба в додаткових дослідженнях способів пом’якшення 
ТВТ, але можна вжити ряд кроків, поки тривають емпіричні дослідження найкращих методів. 
Серед пропозицій: 1) Забезпечення навчання методам управління стресом і здатності розпізнавати 
симптоми ТВТ; 2) Сприяння відкритому діалогу про ТВТ та його вплив на здоров’я персоналу, 
включаючи психічне здоров’я та поведінку; 3) Забезпечення доступності консультацій для 
персоналу та того, щоб консультанти були обізнані про ТВТ та його вплив; 4) Розподіл емоційної 
праці таким чином, щоб зменшити індивідуальне емоційне навантаження. Це також може 
забезпечити персоналу більший контроль, який, як зазначалося, є ключовим для пом’якшення ТВТ. 

КЕТ займаються оцінкою впливу досліджень з участю тварин на добробут. Проте, етичний 
аналіз не включає благополуччя персоналу тваринницької лабораторії, не кажучи вже про ТВТ, як 
явний акцент. КЕТ має зацікавитися ТВТ, оскільки це етично релевантні факти дослідження. Вони 
вимагають виправдання, якщо вони присутні, і якщо їх можна зменшити або пом’якшити, це є 
етичне вдосконалення данного експерименту. 

Висновки: є чіткі докази того, що ТВТ шкідливий і його слід сприймати серйозно.  
Це потребує додаткових досліджень причин та методів управління, етичної оцінки та варіантів 
політики для вирішення даної проблеми. Ми сподіваємося, що велика кількість регуляторів 
досліджень на тваринах підтримають цю роботу та належним чином регулюватимуть її, а 
організації, які проводять ці дослідження, шукатимуть варіанти вирішення проблеми ТВТ для 
захисту як людей, так і тварин. 
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В системі сучасної медичної допомоги все більшого значення набувають морально-етичні та 

юридичні принципи поваги до прав та гідності пацієнтів. Одним із найголовніших етичних принципів в 
медицині вважають повагу до автономії пацієнта. У другій половині ХХ століття з розвитком біоетики 
та медичної етики принцип автономії перетворився на фундаментальний механізм регулювання 
відносин між медичними співробітниками і пацієнтами. Зростання ролі цього принципу свідчить про 
пріоритет інтересів пацієнта, його участь у прийнятті рішень, відкритість, правдивість, доступність та 


